

Выступление М. В. Бондаренко, заместителя главы муниципального образования Усть-Лабинский район на августовском совещании педагогической и родительской общественности «Современные вызовы и трансформация образования: пути решения», 29 августа 2023 года

Уважаемые коллеги, 2023 год указом президента объявлен Годом педагога и наставника, а это значит, что учительству определено особое место в развитии страны. Это значит, все внимание, забота и поддержка направлены на улучшение условий труда и отдыха, подготовки и саморазвития педагогов образовательных организаций.

Новый учебный год ознаменован большими изменениями в содержании образования это и новые образовательные программы, учебники, единые календарные графики и учебные планы, одним словом, единое образовательное пространство.

И это действительно очень важно какое пространство будет организовано, в каких помещениях, зданиях будут учиться наши дети, помогать среда будет учителю или отвлекать ученика.

Администрация района очень озабочена этими вопросами и стремиться к максимальному совершенству образовательной среды.

Только в текущем году на проведение капитальных ремонтов и благоустройство территорий, выделено более 139 млн рублей консолидированного бюджета. Уже завершен ремонт спортивного зала и входной группы в школе № 18 хут. Безлесного. Проводится ремонт системы отопления в детском саду № 6 г. Усть-Лабинска, электропроводки в детском саду № 28 ст. Воронежской, сети водоснабжения в школе № 11 ст. Кирпильской, кровли в центре творчества «Созвездие» и центре компетенций «Импульс» города Усть-Лабинска.

Продолжается ремонт кровли, электропроводки и входной группы в гимназии № 5 г. Усть-Лабинска, кровли и потолка в школе № 8 пос. Двубратского, кровли, внутренних помещений, инженерных сетей детском саду № 35 ст. Кирпильской, ремонт асфальтового покрытия в образовательном холдинге «Детство без границ», скоро появится новая спортивная площадка в городской школе № 36.

Не менее важная задача – оснащение современным учебным оборудованием, позволяющим учителю организовать учебно-воспитательный процесс наиболее эффективным образом. Лучшим примером реализации данного направления является создание образовательных центров «Точка Роста». В 2022 году в районе открыто 8 таких центров, в 2023 году еще три, в школах № 4 г. Усть-Лабинска, 14 ст. Тенгинской и 15 ст. Восточной. Всего в районе к концу года будет работать 22 «Точки Роста». Доля этих центров в нашем районе практически в два раза превышает

краевой показатель. И в этом году муниципалитет тратит на ремонт помещений под центры более 9 млн рублей.

Безопасность несовершеннолетних всегда была на первом месте, а в свете сложившейся политической ситуации, ее значимость возросла в несколько раз. В 2023 году на ремонт ограждения выделены финансовые средства в сумме более 1,1 млн рублей, на приобретение автомобильных городков по краевой программе «Безопасность дорожного движения» - 850 тысяч рублей, во всех учреждениях образования в соответствии с требованиями законодательства по антитеррористической защищенности установлены системы оповещения на сумму около 10 млн. рублей.

В целях создания единого образовательного пространства, и в связи с переходом на обновлённые стандарты возникла необходимость в приобретении огромного количество новых учебников – почти 40 тысяч экземпляров, сумма в этом году составила не много ни мало – 33, 5 млн, что более чем в два раза больше по сравнению с прошлым годом.

Еще одна важная статья расходов – питание, в 2023 году на обеспечение питанием школьников было направлено более 105 млн рублей, в том числе из муниципального бюджета – 33, 3 млн рублей. Созданы условия для обеспечения бесплатным питанием более 5 тысяч учащихся начальных классов, более 1200 детей из многодетных семей 5-11 классов обеспечены льготным питанием, 402 обучающихся с проблемами здоровья, были обеспечены двухразовым бесплатным питанием; 86 школьникам, обучающимся на дому выплачивалась денежная компенсация за двухразовое питание.

Большую помощь нам оказывает и наш депутат в ЗСК Краснодарского края Владимир Александрович Зюзин. Владимир Александрович знает наши проблемы, активно участвует в их разрешении. Так в 2023 году благодаря его участию более 54 млн рублей направлено на капитальные ремонты, ремонты ограждений, приобретение пищевого оборудования, замену тентовых навесов в детских садах дверей в помещениях школ, благоустройство территорий.

Большую материальную помощь в течение многих лет нам оказывают и наши партнеры, группа компаний «Прогресс Агро», Фонд «Вольное Дело-Юг», колхозы «Родина» «Восток», опытно - ремонтный завод, предприятие Главстрой-Усть-Лабинск, ОПХ Тимирязева, племенной завод Ладожский, коллективные - фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, депутаты местных и районного советов и, конечно, родители! Вместе мы смогли сделать косметический ремонт во всех 64-х образовательных организациях района, провести в центре детского отдыха «Тополек» семь профильных смен агротехнологической, археологической и лингвистической направленности, установить недостающие камеры видеонаблюдения и много еще чего нужного и полезного. Спасибо вам огромное!

Уважаемые педагоги, через три дня наступит новый 2023–2024 учебный год, хочу пожелать вам здоровья, сил и жизненной энергии, а также неугасаемого вдохновения, энтузиазма и оптимизма, ведь учитель — это ориентир для каждого ученика. И пусть этот год будет в разы успешнее, увлекательнее и веселее предыдущего. И если вы будете всегда весёлыми, яркими, жизнерадостными, такими будут и ваши ученики. Новых достижений, великолепных уроков, усердных стараний, совместных побед, ярких эмоций и воплощения всех идей.